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01. HR失职 
【本月寂静】 

CEO 说，以往多年每一年招了 new employees 之后 profit margin 都会增加，这是因为 new employee 在

创造价值。而最近两年内公司的 profit 下滑了，这一定是因为这两年的新员工效率太差，所以 HR 部门

招人不仔细，要对公司的 profit 下滑负全责！！（HR 也是有点惨，锅从天降……）总之不是特别难，大

家从导致 profit 原因不单一来攻击就行了。（by xusharon） 

【考古】 

The following appeared in a memorandum from the CEO of a consumer electronics manufacturing firm to the 

head of the company's human resources department, who is responsible for hiring new employees:  

"Eight years ago, our firm's profits were increasing with each new employee we added. We discovered that 

each employee had the skills and motivation to generate more revenue for the firm than his or her salary cost 

us. However, for the past two years, our profit margin has been falling, even though we have continued to add 

employees. Thus, our newer employees are not generating enough revenue to justify their salaries. We must 

not be hiring new employees with the same level of skills and motivation as those we used to attract. Clearly, 

then, failures in the human resources department account for our falling profits." 

构筑提供的思路：（by USLeo） 

1) 利润率下降不一定是员工造成的，可能外部环境不好。 

2) 即使是新员工造成的，也不能就一定感觉是 HR 部门的问题。 

构筑提供的思路：（by colaringzyq） 

1) 可能最近几年的经济形势不同了，比如通货膨胀使原来一样的工资不那么值钱，不是员工的错 

2) 可能是公司的设备不行了之类的他因 

3) 不是 HR 的错，因为一般公司的招聘标准差不多，按照以前的招聘标准新招员工，就不会和以

前不同 

构筑提供的思路：（by 瑞士军刀刀刀） 

1) profit margin 下降不一定是员工工资太大导致的，首先 cost 有很多部分，原材料啦机器设备折

旧啦等等。并且收入也不是员工可以控制的，受市场整个国家经济政治影响也说不定。 

https://forum.chasedream.com/forum-22-1.html
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2) 制造部老大的“feel”怎么可以当一个有效的证据呢？在没有 soild evidence 的情况下不能说员工

的 skill 和 motivation 下降了。而且员工的 skill 和 motivation 是否真的和 profit margin 有关系

呢？ 

构筑提供的思路：（by 飞行少年） 

1) 八年前的发现，时间太久远，不适用于最近的环境 

2) 除了员工以外，还有许多公司内部及外部的因素导致 falling profit，内部比如管理疏忽、生产的

产品质量下降（导致顾客购买量减少);外部比如顾客 taste 变化、替代品的出现、竞争者的增加

等 

3) 这个时间来不及我就乱写了，因为题目里说是 the director feel…，我就说主观取得的结论没有具

体的数据支持没有说服力 

4) 考完后突然想到，虽然公司一直在招聘员工，但是可能就是因为公司的薪水给的低导致大量员

工离职也可能导致人手不足从而使利润下降 

构筑提供的思路：（by feila1） 

1) 时间变化+不当类比，8 年前后近两年时间变化，不能比，这里主要列举外因影响，竞争啊，外

部经济啊等； 

2) 单一归因有疑，profits 下降有很多方面的因素，profits 不仅有收入，也有 cost 影响，这里主要

列举内因，可能有新技术新管理模式等带来 cost 增加； 

3) 对雇佣新员工本身质疑，什么原因导致不断雇佣新员工？如果是老员工走掉而补新，可能说明

公司流失了很多有经验能赚钱的主，如果员工已经饱和了，再雇佣，则是浪费 cost，这些都会

影响 profit，而这些都不只是 HR 部门，还包括管理部门等的策略错误。 

构筑提供的思路：（by Sparrowfong） 

1) 新员工和 profits 没有直接因果关系，然后还有别的因素影响。 

2) 八年来的成功不表示现在和未来会这样。 

3) 不能让 HR 背锅因为这个公司不止 hr 这个部门还有其他部门的 performance 也要考虑。 

构筑提供的思路：（by stepheniezyx） 

1) gratuitous assmption: director “felt” 这词，没有经过严谨的调查，就不能光凭 felt 就判 new 

employee 的罪 

2) 忽略他因：公司 profit 下滑有很多原因的，such as competition, obsolete technology 

3) 不能全怪 new employees, 时过境迁了，old employees 未必像从前那样高产。可能真正原因是

old employees 跟不上时代，拖累了整个 employees 群体的 productivity, resulting in falling profits. 

构筑提供的思路：（by Lunafang） 

1) 没考虑它因、八年和两年前的背景环境可能已经改变不能直接比较 

2) 数据未说明来源没有说服力。 

构筑提供的思路：（by Luoyf） 

1) all things are equal（现在的经济形式可能比八年前差很多） 

2) causal simplification（不是人力的错，可能是公司管理差，导致员工不能发挥最大潜能） 

https://forum.chasedream.com/forum-22-1.html
https://forum.chasedream.com/thread-1358262-1-1.html
http://forum.chasedream.com/thread-1289313-1-1.html
http://forum.chasedream.com/thread-1290211-1-1.html
http://forum.chasedream.com/thread-1298069-1-1.html
http://forum.chasedream.com/thread-1300512-1-1.html
http://forum.chasedream.com/thread-1302332-1-1.html
https://forum.chasedream.com/thread-1304652-1-1.html
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3) false analogy（不知道这个对不对，不能用同样的标准来比较两批员工，现在的比以前接受了不

一样的教育） 

构筑提供的思路：（by 杀 G770） 

1) 8 年前不等于最近两年，有可能经济环境变化导致人们购买力减弱，导致公司利润下降。 

2) 不一定都是因为雇佣工人的毛病，还可能是因为企业管理不当，经营不善，导致人们不再购买

这家的产品导致的利润下降。 

3) 让步：即便有可能是因为员工的原因，也不一定是因为 HR 的原因，因为员工的整体质量水平有

可能下降，所以根本无法招到适合企业的员工，而且也可能是因为好的员工不去这家公司，而

去了更有竞争力的公司。 

构筑提供的思路：（by L 的怡瑾） 

1) manufacture department 没有不断研发新技术，增加 productivity，所以更多的顾客被 competitor

吸引走了，同时他的售后服务等等可能也不太好，所以导致顾客流失 

2) CEO 只是听 manufacturedepartment 的 head 一面之词，只是那个 head 如此 feel，没有实际数据

证据证明是因为 human resource department 雇佣的人不够好才导致公司利益下降 

构筑提供的思路：（by gtbingxiu） 

1) 招聘不是 HR 一个部门的事情。需要和用人的部门有更良好的沟通，确认他们需要技能。 

2) 新的雇员也许缺少培训融入公司，从而无法发挥最大化的效益。因为老雇员 8 年前跟着公司成

长，公司可能更复杂了，新的雇员没法适应。 

3) 要从公司内部的 strategy 和管理来寻找是否有影响 profit 的因素 

4) 旧的招聘标准不能适应新的环境 

 

02. 再生能源（renewable energy） 
【本月寂静】 

公司给股东的信，因为对 coal 的需求下降，公司利润和股票都在下降。现在新能源前景好，公司让科

学家将 research switch to 技术，因为有很多新能源公司都非常成功。所以公司不久之后就能增加利润，

提升股价。（by dreamymoon） 

【考古】 

V1：A company called Blatscom pulished following in a year report for stockholders: 

Recent years the demand for mining technology has been falling, causing the profitablity and stock prices of 

certain companies in the mining technology industry to shrink. Fortunately, we are shifting our business to 

adopt a new growth strategy: the renewable energy technology. As such, our scientists and staff are now 

shifted to the research field in the renewable energy technology. The renewable enenery techonology is 

booming in recent years, with several prominent companies achieving great success and high profitability. We 

are confident that this change in strategy will guarantee a retained high profitability and stable stock price in 

the future. （by lotuskellyye） 

V2：An article in B corporate's newsletter to its shareholders:  

the decline of the traditional mining industry affected the profit of Blastcom corporate. therefore, the 

https://forum.chasedream.com/forum-22-1.html
https://forum.chasedream.com/thread-1358262-1-1.html
https://forum.chasedream.com/thread-1322794-1-1.html
https://forum.chasedream.com/thread-1324902-1-1.html
https://forum.chasedream.com/thread-1324948-1-1.html
https://forum.chasedream.com/thread-1358328-1-1.html
https://forum.chasedream.com/thread-1307126-1-1.html
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manager decided to transform the company's strategy from traditional mining to renewable energy, and it 

demanded R&D department focus on the renewable energy technology. there are two reasons. the first 

reason is that the renewable energy is booming. the second reason is that some companies, which have been 

working on the renewable energy market have gained profit. therefore, changing its strategy and entering the 

renewable energy market promise B corporate's profit and stock prices, and will guarantee safety from 

declines in the future. （by Hannah 蛋清） 

V3：Due to the decline demand of the mining technology, all the related corporations are suffering from 

decline of profit and sales this year, including Blastcom Corporation. Blastcom Corporation is considering 

adopting one growth strategy: to shift some of the researchers from mining technology to the renewable 

energy technology, the demand for the renewable energy such as solar energy. Some of the prominent 

companies which market the renewable energy are successful in recent years. Therefore, it is guaranteed that 

company Blastcom will also be successful in the future by providing renewable energy. 

V4：公司 B 的 newsletter “Last year, the decrease in mining technology 给公司 B 造成了巨大负面影响，所

以 author 就 suggest the scientist staff change the research focus from Mining tech to Renewable Energy 

tech. 原因：Renewable Energy 前景好，and there are several prominent companies in the areas of solar 

energy 和类似的其他 Renewable Energy. 结论：such divert of research focus will increase the profit and rise 

stock prices."（by mirinno） 

V5： A shareholder of a mining corporation proposes that since the profits of the company have remained 

steady for several years. in order to boost the profits and stock prices, the company should change its focus of 

its research from mining to renewable energy field, which includes wind, solar and biodiesel etc. because the 

renewable energy field is lucrative and some firms have been very successful in this field, stepping into this 

field will increase the mining company's profits and stock prices.（by pterosaur） 

V6：the B 什么 Corporation，mining company 好像，最近公司 profits and stock prices slide，然后说

renewable technology industry 的 future 非常 promising，并且 other prominent renewable energy 

companies that market 新能源 have become successful，所以 the B Corporation 应该 devote to research in 

this exciting field，这样的话他们的 profits and stock prices will be free from any future declines.（by 逐梦小

飞侠） 

V7：讲得是 balstman（大概是这样拼吧）一个 mining techonology 的研究公司制定了一个新战略的事

情，The following argument is from the 致股东信还是某个给股东的 report 的： 

Balstmon Company 是一家研究 mining techonology 的公司，近几年，因为市场对于 mining techonology

的 demand 减少，所以公司亏损。但是公司 make a new strategy：direct the scientists who make their 

own to switch their research to the renewable energy. 公司发现最近可再生能源市场 is booming，一些运

营不同类型的可再生能源的公司（还举了不同的可再生能源的例子）近年的绩效都很好。所以公司

guarantee（记得很清楚用的是这个词）that this strategy can help company to increase profits and stock 

price，并且可以让公司避免未来在 mining techonology market 的绩效减少。（by iiyy 打酱油） 

V8：一个 M 公司给投资者的 newsletter：M 公司是一个老牌的 mining 公司，去年它利润也惨股价也

衰。newsletter 说 renewable energy technologies 好啊！比如 clean energy，biofuel 什么的，我们要让

research 部门的科学家们从研究现在的 mining 科技 redirect to renewable tech 的研究了。你看

renewable 这几年发展的好蓬勃啊（此处可以揍现在的 trend 适用未来？瞎假设，等你研究出来了说不

定不蓬勃了），我们发展了这方面的研究之后就可以增加利润，提高股价，大家开心了！－－我还另

外揍 author 说他因啊！（利润股价差也许因为整体经济差 demand 木有，或者你自己污染重，公关不

https://forum.chasedream.com/forum-22-1.html
https://forum.chasedream.com/thread-1358262-1-1.html
http://forum.chasedream.com/thread-1272812-1-1.html
http://forum.chasedream.com/thread-1272335-1-1.html
http://forum.chasedream.com/thread-1283143-1-1.html
http://forum.chasedream.com/thread-1289519-1-1.html
http://forum.chasedream.com/thread-1289519-1-1.html
http://forum.chasedream.com/thread-1302629-1-1.html
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好，质量次，客服烂 etc 你光搞 renewable 有毛线用 没治本啊）＋以及揍他不 cost benefit analysis（说

不定 renewable energy tech 要的是全新的科学家，labs，和 equipment。说不定要花巨款和花好久年才

能见效。不 cost benefit，让你的惨利润股价雪上加霜）。（by Cathyzhang1230） 

构筑提供的攻击点：（by mirinno） 

1) False analogy between mining tech/industry and Renewable Energy tech/industry; 

2) Research cannot necessarily be successful; 

3) Profitability: the revenue might not be able to cover the cost invested in the research; 

4) Time: the conditions cause decrease in demand in prior year might not be consistent in current year or 

future 

构筑提供的攻击点：（by Worthit） 

1) 该公司 profit 下降股价下跌不一定是因为 worldwide demand for mining technology 减少，可能有

其他原因。需要 rule out 其他原因。 

2) 该公司和那些已经成功的侧重 renewable energy 的公司不可比，条件已经不同了，也许人家 10

年前就开始研究了，前期还有政府资助啥的。 

3) 研究部代表成功。cost 也可能很好高以至于增长的 revenue 根本 cover 不了。 

构筑提供的攻击点：（by xiuxiup） 

1) 以前 mining 需求低和新能源成功，不代表以后趋势一致 

2) 能源公司成功不代表这个公司成功，新能源公司可能有熟练地工人和先进的技术 

3) 转型不代表成功，因果无据 

构筑提供的思路：（by imanimaniman） 

1) 去年需求下降不代表未来也会降 

2) 和 renewable energy 公司不可比 

3) 还有其他办法可以确保利润，例如改良技术等等 

三个攻击点：（by qiuhao871227） 

1) 去年对 mining technology 的需求减少不代表未来会减少. 

2) Either-or choice: mining technology 与 renewable technology 可以一起研究 

3) renewable technology 最近几年发展良好，不代表未来会好。 

构筑提供的思路：（by _Missing_） 

1) 去年下降不代表以后都会下降； 

2) B 公司的科研资源不一定能够成功转型去研究新型能源 

3) 和利润/股票 相关的 factors 不止 technology direction 一个，operation cost, reputation，marketing 

等都是需要考虑的因素 

构筑提供的思路：（by 虔什么） 

1) 原因：可能有它因 

2) 举措：错误类比+时间改变状况改变 

3) 效果：达不到预期的效果，因为 profit 和 cost 以及 stock 的变动原因 

https://forum.chasedream.com/forum-22-1.html
https://forum.chasedream.com/thread-1358262-1-1.html
https://forum.chasedream.com/thread-1317015-1-1.html
http://forum.chasedream.com/thread-1272335-1-1.html
http://forum.chasedream.com/thread-1276052-1-1.html
http://forum.chasedream.com/thread-1278956-1-1.html
http://forum.chasedream.com/thread-1279437-1-1.html
http://forum.chasedream.com/thread-1274707-1-1.html
http://forum.chasedream.com/thread-1296604-1-1.html
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构筑提供的思路：（by 饼饼 Ada） 

1) 和能源公司没有可比性，人家已经做了好多年了，而且地理位置可能也不一样，新能源很依赖

地理位置，比如风能啊太阳能或者生物燃料之类的 

2) 过几年这个行业不一定还好了，说不定一个重大技术瓶颈就把这个行业废了 

3) cost 很高，不一定能保持 profit 和 stock price，万一出事股东就跑了，公司就崩了 

构筑提供的思路：（by 小鱼你可以） 

1) 科学家不是你想转型就能转的啊一般他们都只是擅长他们自己本来的领域  

2)  别的公司成功不代表你也能成功， 说不定将来这个 renewable tech 的市场饱和了呢  

3) 有木有认真分析为啥去年股市下跌， 也许是因为整体的经济不行啊！ 谁说将来 mining tech 的

需求很低的啊？有可靠的依据吗？等等。。。 

构筑提供的思路：（by chrisewang1987） 

1) 公司的科学家从 mining 转型成 renewable energy 的可能性 因为是不同领域 科学家是否有专业的

能力可以转型  

2) 公司能否成功转型 company structure 能力  

3) 因为已经有许多成功的公司 打入市场困难度很高 因此 Arguer 的结论可行性未知 

构筑提供的思路：（by AthenaF） 

1) 去年对采矿技术的降低不代表永久降低，如果采矿技术的研发是公司主营业务，对公司的利润

影响很大； 

2) 已经有一些公司在这方面取得了成功，现在这些公司可能垄断市场，没有 market share 了，new 

entry 也很难活下去； 

3) 研发需要时间，既然可再生能源技术使得挖矿技术的需求被降低，那么会不会有新能源导致可

再生能源技术的需求也降低。 

构筑提供的思路：（by IvyZZZ） 

1) 该公司的科学家可能专精原来的行业，转换到新的行业要雇佣新的人，cost 很高，不能保证

profits 

2) renewable energy 行业里的几个公司可能是因为其他的因素才发展的很好，而不是单纯因为行业

环境好 

3) 等到 b 公司进入该行业的时候这个行业不一定好了，比如政策不再那么支持了 

构筑提供的思路：（by QUggie） 

1) 现在研究晚了，竞争不过别人 

2) 现在新能源赚钱不代表以后赚钱 

3) 公司不可能永远不亏钱，没有不亏欠的公司。 

构筑提供的思路：（by MrsRabbit） 

1) competitive industry 

2) general market entry 

3) capital burns within research 

4) mining industry demand bounce back 

https://forum.chasedream.com/forum-22-1.html
https://forum.chasedream.com/thread-1358262-1-1.html
https://forum.chasedream.com/thread-1319875-1-1.html
https://forum.chasedream.com/thread-1326837-1-1.html
https://forum.chasedream.com/thread-1329258-1-1.html
https://forum.chasedream.com/thread-1329737-1-1.html
https://forum.chasedream.com/thread-1330187-1-1.html
https://forum.chasedream.com/thread-1331704-1-1.html
https://forum.chasedream.com/thread-1336878-1-1.html
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构筑提供的思路：（by 亚历山大王子） 

1) 利润和股价下降可能是多种原因造成的，不一定改变 strategy 就能阻止 loss 

2) 错误类比：错误暗示别人成功自己就会成功，矿产和新能源在 research domain 和 operation 

model 等方面都不一样。矿产转新能源可能面临巨大 initial investment 和 cost 的问题，都可能导

致利润和股价受损，没有进一步的 investigation，不能得出结论 

3) 时地全等：现在新能源发展好不代表将来也会成功 

构筑提供的思路：（by Reallen） 

1. 类比错误（不知道对不对），Blastcom 不一定像别的公司主要依靠 mining technology 

2. 转变投入的成本可能大于收益 

3. 将来不可测 

构筑思路：（by 做人要优雅） 

1) 错误类比 -- BB 和龙头比，没经验。 

2) 他因：还有其他 cost 会削弱推断。 

3) 时地：未来 renewable energy industry 不一定会继续 boom。 

构筑提供的思路：（by Cindy 晴子） 

1) 不当类比 

2) profit 的问题 

3) 现在不能保证未来 

4) 考虑不周全 

构筑提供的思路：（by iishe） 

1) 每个产业都有周期，去年 mining 不行不代表以后都不行，反之同理 

2) renewable energy 的成功可能不完全是因为所处的行业而是公司管理等其他方面 

3) 贸然转型的成本和风险很高，很可能竞争不过已经在 renewable energy 成功的公司 

 

03. 生物技术（biotechnology）（2次） 
【本月寂静】 

建 biotechnology lab 那个（by jdryr_sdr） 

寂静里面 biotech lab 那一篇（by 28adfhg） 

【考古】 

V1：题目有点长，an entreprener suggests the city council of Z City：biotechnology innovation is rapidly 

growing globally, and always economically benefit the town in which the biotechnology company is based. 

Biotechnology companies need high skilled researchers, state-the-art laboratory space and advanced 

equipment. In Marinton (a place..city or town), the graduates of university built an biotechnology 

laboratory/company. And the local government paid for the space (or something, anyway for the lab). Since 

Marinton city closed the lab, it shows shortsightness becuase the company would have benefited to the 

https://forum.chasedream.com/forum-22-1.html
https://forum.chasedream.com/thread-1358262-1-1.html
https://forum.chasedream.com/thread-1338354-1-1.html
https://forum.chasedream.com/thread-1339055-1-1.html
https://forum.chasedream.com/thread-1347325-1-1.html
https://forum.chasedream.com/thread-1349166-1-1.html
https://forum.chasedream.com/thread-1351809-1-1.html
https://forum.chasedream.com/thread-1358381-1-1.html
https://forum.chasedream.com/thread-1358731-1-1.html
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economy of the city. Therefore, Z city government should encourage the graduates to move the laboratory to 

Marinton, and provide them enough financial support. （by xifei） 

V2：一个 biotech entrepreneur 向 Zanasville city council present: biotech industry is high rising; new 

biotech corps bring benefits to the economy of the town where they are. biotech industry needs high 

skilled researcher, lab, and equipment. the closest research center of Zanesville is Martinton university, 

they have found a new biotech company, which is funded by the Martinton government. But Martinton 

government has closed that lab. Thus Zanesville should provide financial support to these lab, thus 

encouraging Martinton university researchers to move here and boost local economy. （by lymhelen） 

V3：讲的是在一个给 Zanecville council 的 presentation 中的一段话： Zanecville 旁边有一个地方叫做

Martinton，那里是一个大学城，在政府的帮助下成立了一个 biotech lab，这样正好可以雇佣当地的毕业

生. 可是 Martinton 的 biotech lab 最近关闭了，所以可见 Martinton 的政府有 short sightedness and it 

could be potentially beneficial to Zanecville，加之 Bitotech 行业近来很成功很有前途， 为了吸引 M 大学

毕业生到 Z 城，作者认为 council should support funds，把 biotech lab 建在 Zanecville ，in order to attract 

the graduates to come to town Z（by 喝可乐的人） 

V4：作文：写在一个独立创业者 state to the Z Council: the biology plays a key factor to the town that will 

help the ECO. 生物研究室需要高端人才和地皮。 在 M 城 以前有一个 生物研究中心 （被政府支持资

金），但是现在关了。为了吸引 M 大学毕业生到 Z 城. 作者认为 council should support funds, in order to 

attract the graduates to come to town Z. （by 兔不不） 

V5：biotech industry is a rapidly growing industry and new biotech companies are good for the 

economies of the towns they based. However, the biotech industry needs high skilled workforce and 

state-of-the-art lab space with most advanced technologies. In neighbor university town Martinton, 

some university graduates set a successful biotech lab. But the government of Martinton closed the lab. 

Martinton's short sightseeing close of the lab will benefit the town of Zaneville. Thus, "somebody" said 

that Zaneville should give financial support to biotech labs since those labs will contribute to the 

economy of Zaneville. （by qianweiqi） 

V6：这个是生化创业者给 v 地区政府的一个 presentation：一直以来 bio-tech 的研究都有助于

innovation 并可以促进经济发展。martinton 的大学城就建立了这样的 lab，不过一般来说 lab 需要耗费

许多资金，并且需要高端人才。martinton 大学城在 v 的附近。最近 martintin 的 lab 关了。这些创业家

认为这个是 v 的好机会并且指出 martinton 关这个实验室是鼠目寸光。他们指出如果 v 政府投资扶持生

化实验室，可以推动当地经济。并且吸引 martinton 大学城的学生来工作。（by zipmu） 

V7：说的是一个人建议 Z 这个地方应该大力发展 biotechnology: 一开始介绍 Biotechnology is a growing 

sector of global economy（差不多这个意思，反正就是可以 benefit finance）。然后说 biotechnology 

require skilled researchers and laboratories with advanced equipments. Marinton is a town near the 

university. The university graduates set up a company successfully. However, the Martinton closed the 

laboratory. The Martinton's shortsightedness will benefit the finance in Z. 所以 Z 要大力利用这个机会来发

展 biotechnology。可能表述不一定全部一样 但是大概意思是对的（by onyanlam） 

V8：作文是讲一个 biotechnology 的 entrepreneur 跟 Z 这个城市的 city council 说：biotechnology 现在是

新型高速发展行业，innovations 可以 benefit economy，所以建议 council 投资和建实验室来支持

biotechnology 的发展；并且呢，旁边一个大学城 M 以前支持 biotechnology 的发展并且赞助 new 

graduates 建了很多 lab，但是后来这些 lab 都关门了（这里并没有说关门的原因）；M 的这种目光短浅

https://forum.chasedream.com/forum-22-1.html
https://forum.chasedream.com/thread-1358262-1-1.html
http://forum.chasedream.com/thread-1290341-1-1.html
http://forum.chasedream.com/thread-1277871-1-1.html
http://forum.chasedream.com/thread-1288062-1-1.html
http://forum.chasedream.com/thread-1274123-1-1.html
http://forum.chasedream.com/thread-930518-1-1.html
http://forum.chasedream.com/thread-961067-1-1.html
http://forum.chasedream.com/thread-1301625-1-1.html
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正好给我们城市创造了机会，如果我们城市开始支持的话，那么那些 new graduates 肯定愿意来我们城

市（by peipeipei123） 

V9：A biotech entrepreneur suggests the Zanesville Council: Biotechnology is  growing rapidly in global 

world, and companies who can create innovations in biotech always economically benefit the town in which 

the company is based. Biotechnology companies need high skilled researchers, space for biotech laboratory 

with advanced equipment. In Marinton (a city or town), the graduates of Marinton University built an 

biotechnology company based on the laboratory with materials provided by the city. But Marinton city since 

closed the company.  Marinton's shortsightedness could become economically benifit to the city Zanesville. 

Therefore, Z city government should build labs in this city, thus attracting students to move to Z city and 

encouring them to create biotech companies in Z city.（by 冷背小萨） 

V10：一个 biotech 专业的 entrepreneur 去 Z town 的 city council 游说， looking for government's financial 

support. 具体内容：biotech is growing fast. it will benefit the economy of a town. However, development of 

biotech needs a lot of resources. There were a lot of graduates from university started entrepreneur (biotech 

lab/companies) in town M. However, town M recently closed down a lot of labs/companies. M town is 

shortsighted.  Town Z could take the opportunity to get graduates to start business here. The bio business will 

benefit Town Z.（by lsun53） 

V11：说一个企业家在 Z 镇的 city council 上发言：说现在 biotech 是全球经济高速发展的 sector，然后说

新的 biotech 公司最重要是两个，一个是 skillful researcher,一个是 state 什么 art 的 space 来供 lab 使

用。隔壁最近的 M 镇（有大学）前段时间有些大学生创业建了个 biotech 公司，政府好像给的钱都已经

值回来了，但 M 镇政府还是把它关了。然后人说 M 镇短视，shortsight,鼓励我们 Z 镇应该为大学生提

供经济支持，鼓励他们到 Z 镇来创立新 bitech 公司。我找的错误大概六七个，M 镇的这个创业公司为

什么关不知道，可能对环境有害；大学生不是 skillful researcher;没有证据证明 Z 镇有充足的 space 或者

是 fund 来支持初创 bio-tech 公司；然后初创公司还是面临着 risk of risk; 然后是别的镇可能也竞争（by 

Lucy_is） 

参考思路 

1. 错误类比：别的城市成功不代表本市会成功。 

2. 样本问题（以偏概全）：一个 biotech company 成功不代表其他的 company 也会成功。 

3. 证据不足：没有给出 evidence 为什么 M 市取消了这个资助到 Z 地来。M 市取消这个资助一定

也不会是无缘无故的，不搞清楚原因就盲目引进可能反而会带来不利影响。 

构筑提供的思路：（by Rhona） 

1) 错误假设：建了实验室后他们一定就会过来 

2) 因果问题：漏掉了 researcher 这个因素。可能 Z 城的人才资源没有 M 的充足 

3) All things are equal：默认建好之后环境因素不会变化。但实际上可能到了修好的时候 M 城的实

验室又开放了，于是血本无归 

构筑提供的思路：（by xifei） 

1) 全世界 biotech 发展好，不一定适用于 Z city，比如减少更 profitable 项目的政府投资。 

2) 从 set up company 的条件讲，graduates 不 high skilled、Z city 没条件建立 state-the-art lab 

space，也无法引进 equipment。 

https://forum.chasedream.com/forum-22-1.html
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3) 没有考虑 reason why Marinton closed the lab，可能政府投资没回报等，同样的问题会在 Z city 重

演。 

构筑提供的思路：（by zzh10295237） 

1) 这个技术的发展会带来很多支出，但是相同的这个技术带来的相应利润也会非常高。 

2) 虽然做这个技术的人要求很高而且薪水高，但是他们的技术是当地的一种财富，就是人才，建

这个实验室有利于本地的人才积累，然后带动当地经济 

3) 实验室的建造也会带来相应周边地区的发展，例如实验人员的住房，吃饭，实验室的器材，这

些都会给本地带来商机。 

构筑提供的思路：（by Glaieul） 

1) 没有证明开一个生物化学研究所能给当地带来好的经济效应。也许收不回来投入的资金。 

2) Assumption: 即使假如政府愿意资助，m 市研究员也未必愿意过来 z 市 （2 市距离太远，z 市研

究员需要在本校授课或者研究） 

3) Additional info: 需要调查为什么 m 市决定关闭一个据说是成功的研究室 

构筑提供的思路：（by onyanlam） 

1) false analogy： global economy 和 local economy； 

2) 没有考虑 M close laboratory 的原因，有可能是因为 biotechnology 有污染会影响到 long-term 

development，所以不能说 M 就是 shortsighted 

3) cost VS revenue（这个乱写的） 

构筑提供的思路：（by 夜舞不跳舞） 

1) 两个城市环境不同，可能 M 城特别适合这种公司，Z 城没有 

2) 你建了人家大学生不一定愿意来，可能你 Z 城经济差工资差物价高呢 

3) 建造 cost 可能大过 benefit 可能这种公司要很长的周期才能盈利，那政府前期投入太大也没用。

以及也没提到为啥 M 城好好的就关了，可能对生态和人有啥隐患呢 

构筑提供的思路：（by 寒寒 mathilda） 

1) 既然 M 的政府关掉了这个实验室，那他必定有什么缺陷。 

2) 不能类比实验室在 Z 市也能成功，可能 M 的大学生会保守科技机密。 

3) 没有考虑 Z 和 M 的关系，或许两市的生物科技公司是竞争着关系。 

 

04. 主题公园换 slogan（Screamland Amusement Park） 
【本月寂静】 

游乐园要把 slogan 从 thrill 换到 safety,用以提高 ticke sales & attendance—— 因为大人决定买票、而且大

人在买车时更关注 safety（by YMGuts） 

【考古】 

V1：The Marketing Director to the CEO of Screamland Amusement Park: 

https://forum.chasedream.com/forum-22-1.html
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Attendance to our park has declined over the past three years, even though the advertising budget has 

increased over these years. Even though our park is mainly designed to attract children and adolescents, 

attendance is decided by parents who purchase tickets. Research in the automobile industry shows that, 

60% of car users' top priority is safety concerns when making purchases. Our Current slogan " scream the 

hell you want(????)（尽情尖叫）" highlights the scariness our signature ride，likely scared them away, 

so we should change the slogan to “Thrill for kids, Peace for parents " and highligh the safety (e.g. 

frequent maintance, etc.) to give parents' concern of safety. This way, we will increase attendance and 

ticket sales. ....Evaluate.（by AnnieRemember） 

V2：amusement park。1. Attendance has been declined for the past several years, even though we have 

raised the marketing budget. 2. Our market target is parents because parents are the people who purchase 

the ticket. 3. a research from automobile industry indicates that safety is what the parents concern most. 4. 

We are changing our campaign of "thrill ..." to " thrill but safe" (这俩标题不是这样但是意思是这个意思) so 

that we can increase the attendance and sales.（by cocoshirley） 

V3：amusement park attendance has been declined for the past three years, despite that the advertising 

budget has been increased for the same period of time. Even though kids visit the amusement park a lot, it is 

the parents that most frequently purchase tickets. Research indicates that for the automobile industry, 60% of 

customers claims that safety is their top priority when purchasing cars. Therefore, our amusement park should 

change the current market campaign slogan xx(好玩的游乐园之类的）to “fun for kids, peace for parents”(之

类的）, to emphaze our fine safety record and inspection and maintanence procedures. So we can have 

increased attendance and ticket sales. （by wewe19850816） 

V4：说一个 park 的经理给 CEO 的 memo：近年来 attendance 减少了，尽管广告费增加了。经理认为，

尽管他们的 park 是开放给儿童的，但是家长受益让他们更多，因为家长会付 ticket 的钱。这个经理又

借鉴了 automobile industry 的一个调查，说 parents 很在意 safety，因此他们也用一些 slogan 或者 ad 保

障 safety。（后面的点没太写到，这里不太确定）给孩子提供一些刺激的项目，通过给家长 show 这些

项目的“有人监管”等，让家长觉得 safety，这样最终能增加 attendance 和 ticket profit（by VicyChiu） 

V5：有一个 screamland amusement park，尽管最近几年不断增加 advertising budget，但是游客人数还

是一直下降。尽管这个 park 是 designed primarily for children and adolescent，但是他们相信 success 

depend on parents，因为 parents 才是买 admission tickets 的人。他们根据一份 research from automobile 

industry，这个 research 说根据他们的调查对于 parents 而言，买车的 number one concern 是 safety。然

后这个 amusement park 在过去几年内的 slogan 一直是“thrill all【不记得准确了但是有个 thrill】”，但是

这个游乐园的 CEO 想把 slogan 改成“对孩子来说刺激，对家长来说安全”，用这个改过的 slogan 去强调

游乐园设备的安全性。CEO 相信通过强调安全，他们游乐园的游客人数会上升。（by indeXie） 

参考思路： 

1. 错误类比：automobile industry 和 amusement park 不能类比，他们有很多不同点。 

2. 无根据假设： 

1）60%的购车者把 safety 作为 top priority 说明家长也 consider safety top priority 

2）改变 slogan 一定会增加 attendance and ticket sales。虽然说家长是去不去游乐园的最终决

定者，但是他们会充分考虑孩子的意见，不能忽略孩子在决策中的作用。 

3. 因果关系：Safety 是不是影响 attendance 的唯一因素，大人带小孩去游乐园需要考虑票 价、环

境、设施安全系数和娱乐性等。 
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构筑提供的思路：（by Serenasunshine） 

1) amusement park 游客量下降的影响的原因不只一个，可能是 local economic 不景气，household 

木有多余的 Income 去娱乐消费之类的 

2) 家长是主要客户的原因不充分，即使是购票的主体也不一定是 main customers 

3) 证据有问题：research 木有 random sampling 啊还有没有 size of the sample 

4) 错误类比：汽车行业的消费者和去游乐场的消费者不可完全类比 

5) 改口号也不一定带来销量增加和客流量的增加。 

构筑提供的攻击点：（by minniecao） 

1) 引用的 research 数据，但是没有详细介绍，对这个 research 结果的 reasonable 存疑。因为如果

这个 research 只访谈了 10 个购买者，那就没有说服力了。 

2) 错误类比，讲 automobile 和 amusementpark 类比。 

3) 因为 parents 买票，就认为 parents 是主要顾客。其实 children 和 adolecents 才是影响 parents 买

不买门票的最大因素。应更多关注 safety 能不能吸引小孩。 

构筑提供的思路：（by gogoGMAT720） 

1) 无因果关系，不是说 advertising budget 涨了收入就应该涨。 

2) 汽车业关注点与主题公园关注点不可比。 

3) 可能入不敷出，用了新的 campaign 也不能喜迎更多游客。 

构筑提供的思路：（by 化身孤岛的鲸） 

1) 父母一般会听从孩子的意见，而且孩子的零花钱越来越多，有的 children 或者 adolescents 自己

就可以支付门票 

2) 汽车行业的调查对游乐园没有参考意义（错误类比） 

3) 最终目标是提高 sales,但是即便修改了 marketing 方面的内容，也可能没有效果------娱乐设施是

否过时、服务是否到位都是重要因素 

构筑提供的思路：（by tobiasbj） 

1) 尽管是父母给钱，但孩子才是 target customer, director fails to distinguish target customer and 

people who pay，target customer 是在 buying behavior 中起对 decision making 起更大作用的人。 

2) 引用的 research 是汽车行业的，not applicable to amusement park 

3) amusement park 的 attendance 是否提高门票收入是否提高还有很多其他因素影响，比如经济环

境等等。 

构筑提供的思路：（by wewe19850816） 

1) 错误排除 advertising budget 不是 decline 的原因 

2) 错误类比汽车和游乐园销售 

3) 错误假设改变 slogan 就能提高 attendance and sales, 也许别的游乐园也有这样的标语，也许本身

的 market campaign 就不有效 

构筑提供的思路：（by glorialan0116） 

1) Attendance 下降不一定是因为 advertisement 和 slogan 
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2) Questionable analogy，汽车行业和游乐园行业怎么能相比，人们说不定就是为了寻求刺激和缓

解压力才去玩的 

3) 就算第一项第二项问题都没有，换了 slogan 也不一定 attendance 和 ticket sales 会增加 

构筑提供的思路：（by indeXie） 

1) Gratuitous assumption：the amusement park’s success depends on parents 

2) 用 automobile industry’s research 不合适 

3) 更换新的口号会 wipe out 之前几年广告的努力，还会让之前追求刺激的 loyal customers 流失 

构筑提供的思路：（by 利他.） 

1) 是 our data 十分可疑； 

2) 最近儿童客户占比上升不一定是未来的趋势； 

3) 儿童产品不一定能够增加利润和市场份额 

构筑提供的思路：（by haleyxxd） 

1) casual oversimplification 应总结其他导致人少没钱的原因，比如经济气候竞争者；  

2) false analogy 两个行业无法类比，针对的消费者的消费习惯和生活方式完全不同；  

3) careless conclusion 完全没有考虑自己的定位就是恐怖，另应思考别的方法来提高。 

构筑提供的思路：（by lingkehan） 

1) parent 的购买决定受孩子影响； 

2) 汽车行业的 research 不适应于该行业； 

3) 改变策略不一定有用。 

 

05. 店面购买（retail space）（2次） 
【本月寂静】 

retail store owner to her business partner：The commercial real estate prices in SH has been rising in the past 

few years 但周边的 PG 价格没变。现在 SH 的房价已经比 PG 高很多，但几年前并不是这样的。owner 因

此认为从经济角度考虑他们应该在 PG 买店铺，因为 SH 的店铺都是 overpriced。（by xnni） 

一个服装零售的老板 对比 SH 和 PG 两地的 real estate 房价 发现 SH 涨幅快 于是就说 SH 房价一定高 我

们去 PG 开店把（by vonchiang） 

【考古】 

The following appeared in a letter from a part-owner of a small retail clothing chain to her business 

partner: 

"Commercial real estate prices have been rising steadily in the Sandida Heights neighborhood for several 

years, while the prices in the adjacent neighborhood of Palm Grove have remained the same. It seems 

obvious, then, that a retail space in Sandida Heights must now be much more expensive than a similar 

space in Palm Grove, which was not the case several years ago. So, it appears that retail spaces in 

Sandida Heights are now overpriced relative to those in Palm Grove. Therefore, it would be in our 

financial interest to purchase a retail space in Palm Grove rather than in Sandida Heights." 
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参考思路： 

1. 错误类比：SH 和 PG 难以类比，地区之间必然存在差异，因为要考虑经济、人口、交通等问

题，不能单凭地价上涨与否判断哪个地方的地价高，哪个地方更值得投资。 

2. 因果关系-忽略他因：To increase financial interest 不一定是因为低价买到了一块地，还要考虑

产品销量、交通便利、地区客流量等因素。 

3. 因果关系-错误因果：The claim that retail spaces in Sandide Heights are now overpriced does 

not necessarily proves that purchasing a retail space in Palm Grove can bring about financial 

interest. SH 的门店价格高不能说明在 PG 投资就能赚钱。SH 的地价高，就一定没有 financial 

benifits 吗？因为 SH 的地价在上涨，这个反倒说明在 SH 买地能带来利益。为了更好地评价

financial interest，我们还应该了解 SH 地门店价格的趋势，并比较两地的商业利益。 

4. 无根据假设：The real estate price in Sadida Heights have risen while then prices in Palm Grove 

have remained unchanged is not sufficient to reach the conclusion that a retail space in Sandida 

Heights is not much more expensive than a similar in Plam Grove. 事实可能是 SH 的原地价就比

较低，而 PG 的地价比较高，所以虽然 SH 的地价一直涨，但是还是比 PG 的便宜。 

构筑提供的思路：（by ImmmHuely） 

1) 虽然 city A 的商铺价格逐年在增， 但是 city A 的商铺单价可能比 city B 的低，在 city B 买不一定

beneficial。 

2) 购买商铺不能只考虑商铺价格， 应考虑到附近居民购买力、需求等等 

构筑提供的思路：（by Joannnna97） 

1) 时间外推类错误。之前上涨的真正原因是什么。未来是否还会上涨。 

2) GH 现价已经很高了，而邻居 P 的价格目前还没有上涨，并且 P 可能未来受 GH 影响被带高，所

以现在购买 P 可能未来收益更大。 

构筑提供的思路：（by 当当 Dawn） 

1) S 城市上升不代表 Price 会比 P 高，说不定以前 S 的价格很低； 

2) S overpriced 不代表发展前景比 P 差。 

构筑提供的思路：（by nikiiiiiik） 

1) 不能把 real estate 情况和 retail spaces 直接类比，还是有不一样的地方。 

2) 不一定 overpriced，因为可能 s 地的 retail spaces 在其他方面更好与 P 地的。 

3) financial interest 不一定只考虑 price，可能需要长远考虑整体利益。 

构筑提供的思路：（by Aaronhah） 

1) 不知道几年前的价格 可能 A 地升完的价格还是比 B 低  

2) 即使地价便宜 但可能 B 更多 customers 赚的比较多之类的 

构筑提供的思路：（by Jez） 

1) Causal relationship, S 房价上涨不能说明 S 房价超过 P  

2) 时地全等 就算 S 房价高过 P, 未来未必一直保持这样  

3) 他因——有了低房价未必能有 financial interest, 如果 S 的消费群体更大呢？如果 S 的地理位置更

好呢？如果 P 有奇奇怪怪的规定呢？rule out 了没？ 
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构筑提供的思路：（by 呆呆鹅鱼宝宝） 

1) 首先 LZ 觉得无法确定 original price of those two areas, so the assumption that the price is now 

expensive is unwarranted.  

2) Secondly, the comparioson between these two areas is not reasonable, since we dont know other 

data related with the economy in those two areas, market demand of the retail clothing industry etc 

构筑提供的思路：（by airu） 

hh 和 pg 不能类比，虽说 HH 房价高但可能赚的也多 overall profit 大于 PG/ 只说明 HH 增长，但

没有给出之前的价格，也许 hh 很便宜呢，就算增长也没多少呢？/ 不动产增长不等于 retail 

place 增长，也许有 policy lower price 来吸引投资呢，HHretail 不一定贵 

构筑提供的思路：（by zooooooooooe） 

1) commercial real estate price 不一定会导致 retail space 费用高，根据你的业务性质，不一定要选

在繁华地价高的商业区，可以在其他社区等等 

2) 没有考虑地价高背后的原因，也许是因为 PG 城市的消费者多，或者消费者的消费能力强，或者

其他对 retail chain 有优势的原因 

3) 不能因为过去几年地价涨，就因此推断出未来也会继续涨 

4) 不能只考虑 cost，也应该考虑 revenuue，如果想减少 cost 的话，可以采取其他销售渠道，例如

网上销售等，可以减少实体店的开店费用 

构筑提供的思路：（by fatbearbaby1002） 

1) 过去不代表未来  

2) 两个城市条件不相等  

3) 没有评估投资效益  

4) 无端假设大涨就是 overpriced 

构筑提供的思路：（by Akiii） 

1) retail space 和 commercial real estate  不是一个东西。commercial real estate 涨价不能说明 retail 

space 涨价。 

2) A 地虽然地贵，但是客源多。在 B 地买地结果没有顾客，cloth 卖不掉也是白搭。 

构筑提供的思路：（by 咕咕贝） 

1) 时地全等，以前在涨不能说现在房价比 P 地高； 

2) 无因果关系，首先不能证明 S 地房价高，房价高也不代表溢价； 

3) 第三个我凑的，还有别的方法增加收入带来经济效益（by 咕咕贝） 

 

06. 小镇报纸（small-town newspaper） 
【本月寂静】 

有个数据分析师如是道:咱们这个小镇的报纸社现在的 financial trouble is due to the declining advertising 

revenue and subscription numbers. increasingly， people in this town 都去看电视了。那么我们咋办呢 

while，报社可以增加广告费 adverting fee 来 offset the loss in the revenue，but 如果咱们可以 reduce 
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adverting fee and subscription rate would be better。理由：因为咱们人家 national media outlets 用的也是

此法 广告贼多后来人家赚饱了，therefore， newspaper should reduce adverting fee and subscription 

rate...（by fearlesssssss） 

【考古】 

V1：Here is a business analysis provided by a marketing consultant to the owner of a small-town newspaper 

Benton Budgle. （作文用的是一个 marketing consultant 写给一个 small town naespaper Benton Bugle 的

owner 的一个 business analysis。） 

他说 Benton Budgle 作为一个 small-town newspaper is now facing with a financial trouble because of the 

decline of the advertisement fees and subscription revenue（这个差不多是原话），其中的原因是说

Benton 这个 town 的 local residents 喜爱 other media, i.e. television and internet to watch news。然后说有

一个 national media outlet 通过降低广告费用（advertisement fee）和降低订阅费用/销售价格

（subscription rate）to attract more advertisement and readers，increase 了 revenue。然后 additional 的

revenue 可以用来 marketing，然后吸引更多的读者。所以这个 marketing consultant 建议说 Benton Bugle

也要通过降低广告费用（reduce advertising fee）和降低销售价格（subscription rate）来增加收入

（revenue）。（by Crystal_Chai） 

V2：一家小镇报纸的，many small-town newspapers have financial trouble due to declining of subscrition 

number and advertising revenue. 然后说因为一些 readers 更愿意通过电视和电脑获取信息（这句不太记

得了）。Some increase advertisng fee to offset the revenue, but a better strategy is to reduce subscriotion 

rate and advertising cost. Several national media outlets have success through this strategy, and the decrease 

of advertising cost make them spend more on marketing, which even gains more readers. Therefore, the B 报

纸 should reduce subscription rate and advertising cost to increase profit and save itself.(大概就是这样，措

辞可能不太一样但大意是确定的)（by 浅色） 

V3：一个 marketing consultant 给一个小镇报纸 owner 的建议，说什么现在小镇的报纸普遍都有

financial issues 很难继续发行下去,然后人们也越来越多通过网络和电视等新媒介来得到信息，然后建议

报纸的 owner 降低收费广告的费用和用户订阅率来提高报纸的 revenue。argument 里面说因为有好几个

很大的国家级的报纸媒介这样做了然后成功了，所以建议这个小地方的报纸也这么做，然后通过这么

做之后增加的 revenue 可以用来给自己 marketing 吸引更多读者。最后 argument 说，只有通过这两个

办法，这个小地方的报纸才能 increase revenue so to save itself （这是个蛮不错的攻击点，个人认为）

（by yzz1234） 

V4：一个 business analyst 给一个叫 B 开头的报社做建议，说那个报社因为业绩不好快破产了。为什么

业绩不好呢？因为现在人们更喜欢在电视网络上接受新闻资讯而很少人看报纸了。那如何增加广告收

入和订阅量呢？Analyst 说可以降低订阅价格和打广告的价格，这样会有更多的人来打广告，也会有更

多的人来订阅报纸。还举了个例子，说有一档电视台就是以这种方式来吸引更多的观众和更多的订

阅。然后随着这家报社的 revenue 上升，这家报社可以用更多的钱用在 marketing 上，这样会有更多的

人来订阅这个报纸，良性循环。（by ASSC） 

V5：Benton Bugle 作为一个 small-town newspaper is now facingwith a financial trouble because of the 

decline of the advertisement fees andsubscription revenue，其中的原因是说 Benton 这个 town 的 local 

residents 更倾向于看电视跟上网。然后说有一个 national media outlet 通过降低广告费用(advertisement 

fee)和降低订阅费用/销售价格(subscription price) to attract more advertisement and readers。而且多获得
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的利润还可以用来 marketing，从而进一步增加 readers。所以这个 marketing consultant 建议说 Benton 

Bugle 也要通过降低广告费用和降低销售价格来增加收入（by LUCCINO） 

V6：讲了 small-town 里的 newspaper 面临 financial problem 觉得原因是 广告费的减少和 subcription rate 

的降低，还有就是居民都转向了 TV 和 Internet，然后说一些 national media outlets 通过 marketing 吸引

广告和读者成功解决了问题， 所以觉得一个叫 Bundon 什么的公司也应该这样，以及增加广告费和增加

subscription rate。（by dongspark2） 

构筑提供的攻击点：（by dreamhh） 

1) 比如财务情况恶化的他因未考虑； 

2) 及时降低广告费也不一定会提高投放量和收入； 

3) 全国性的报商无法类比等等。 

思路：从 Several national media 入手。就三个字想出三点：（by cai 帅） 

1) false analogy 

2) scope, national-- small 

3) several, special – general 

参考思路：（by cicilolita） 

1) causal oversimplification 比如财务情况恶化的他因未考虑，比如管理混乱，信息和服务过时不能

满足读者需求 ； 

2) all things are the equal national media 采用这个策略在过去能成功，不代表未来也会成功，在不

同地区，面对不同受众未必会成功； 

3) gratuitous assumption national media 的成功一定是使用了这个 strategy 的原因么，有没有可能是

因为其他原因； 

4) insufficient sample 有一些 national media 因为这个 strategy 成功了，一些是多少，具有代表性

么；  

5) doubtful survey 这些 small newspaper 在采取一项策略之前，有没有做相应的市场调研，读者需

要什么，市场需要什么是否清晰？ 

构筑提供的思路：（by 萨维学姐） 

1) 错误类比 

2) 影响 revenue 的因素很多 

3) 无端假设 financial trouble 的原因不一定是 advertising fee 和 subscription 减少，可能是整体经济

下滑。。这点有些牵强不过构筑没时间了就瞎 BB 了··· 

构筑提供的思路：（by spancer111） 

1) 可以反驳的点很多：national media 和小报社不可比 

2) 减少了 subscription 客户可能也减少 

3) 报纸发行量减少可能由于 Benton 新闻质量不如以前等等 

构筑提供的思路：（by 飞猪扑火） 

1) false analogy  

2) revenue 不等于 解决 financial trouble 
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07. 学徒项目（apprentice program） 
【本月寂静】 

HRD 和 ceo 说 要减少 training new 员工 cost，学一个玩具公司，但是玩具公司的是说 senior 的员工（by 

andazhang） 

【考古】 

V1：人力培训成本高又耗时间，A tire manufacturing company Excellerate 想要 reduce cost 和 time 培训新

员工。Fun Toy Company institute 有一个 apprentice training program， 是给 senior employees offer salary 

bonus， 让新员工成为 senior employees 的"apprentice"， 新员工通过 observe senior employee’s work 

habit and activities，follow  the patterns set by senior employees，从而得到培训，还不会影响工作，这样

not expensive and time-cost，省去了大量花在 training program 的钱，并且说这个 model 在 Fun Toys 

Company 已经 worked。 结论是 tire company 应该效仿也建立这个 program，这样就能 save cost 和 time

了。（by shaiziru） 

V2：A TIRE （hellerate 什么的）MANUFACTURER 说因为一个 TOY MAKER (the fun toys) launched a new 

training strategy called “apprentice training program”, senior employees will volunteer to take new employees 

as apprentice, so new employers can observe their working habits and activities, and follow the patterns set 

by senior employees, so the firm to eliminate the expensive and time consuming training program. Tire 

Company wants to adapt this program as well and it can imitate the success of this program. （by 

fengfenglee） 

V3：一个 E 公司的 CEO (E 是一个 tire manufacturing factory)：1.training employee 的花费很多；2.Fun 

Toys 公司有一个 appentice program， 就是要公司内的一些 senior employee 做志愿者，让 appentice 去

observe 这些 senior employee 的日常工作之类的，然后并从中学习；3.所以，E 公司也应该学习 Fun 

Toys 的 cost－saving model， 从而减少 cost。（by 小矬要高分） 

V4：A human resource manager replied to the boss: 

As the training fees are unavoidable, the Fun Toys Company has instituted a program to reduce its training 

fees by letting the managers take apprentice to tell them what to do at work. By showing the apprentices 

strategies, all the apprentices will follow the managers' method. The company has gain a huge success at 

reducing the cost. Therefore, our company should definitely imitate the way that Fun Toys Company 

executed.（by 李东晋 Marc） 

V5：摘自 a human resource director in a tire manufacturing company: 

The cost of training the new employee plays an important role  in the overall expense of a company. 象 the 

Fun Toys Company 发起一个 Apprentice Training Program. 他们给 senior employee 发 salary bonus 如果他

们自愿参加这个项目。在这个项目中 new employee can learn business patterns from the senior employee

这样来降低新员工的培训成本。 so no more expensive and cost programs are needed. 所以我们公司也应

该象 FUN Toys Company 一样用这中项目降低新员工培训的成本。（by 粉红栀） 

V6：Apprentice Training Program，一家轮胎生产公司 (tire manufacturing company) 的 HR 总监 (Human 

Resources Director) 写给 CEO 的 memo 里说到，training program 太花钱花时间了，而他发现一家玩具公

司 (Fun Toys Company) 使用的 Apprentice Training Program 就不存在这个问题，这个 program 是通过给老

员工发放奖金来鼓励他们报名参加 program (pay salary bonus to senior employee volunteers), 指导新员工
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工作，这样新员工就能习得老员工的工作方式和习惯，而公司不用办花钱又花时间的培训 (not 

expensive or time-consuming)。HRD 的结论是把玩具公司的培训模式模仿来 (imitate the training model)，

就可以给公司省钱 (cost-saving)。（by bakersdozen） 

V7：作文是 tire manufacturing company should imitate the toy company's apprentice policy to cut the cost 

of training programs for new employees.（by Maple_Han）。一个 reasoning 是 senior employee 会愿意带

apprentices 因为他们会被 offer salary bonuses，另一个是 toy company 已经用这个方法取得了成功（在

cut cost 方面）（by Maple_Han） 

V8：A memo to CEO：Human Resouce Director 说要 reduce the cost of training new employees. Fun Toys 

Company instituted an Apprentice Training Program,非常成功。这个 program 提供 a salary bonus to senior 

employees，然后 apprentices 可以 learn the patterns of senior employees’ work habit...，还不会影响工

作。这样可以 reduce cost， no expense and time-consuming training。所以这个 tire company 也能取得类

似的成功。（by watercjf） 

V9：讲的是一个公司的 HR Director 给公司的 CEO 写了一个 memo，这家公司是一家在 tire 行业的。

memo 的内容是很多公司通常要花费许多在新员工的培训上，减少这部分的 cost 对公司很重要。然后

这个 HR 提到了一个玩具公司通过引入一个 programme，大大降低的培训费用。这个方案通过一个软件

或者新技术之类的，可以将 senior employee/manager 的工作技能和经验采集下来，为了激励这些

seniorp 配合，会给予一定的 salary bonus。采集或者观察（具体不记得了）而来的可以用来培养新员

工，省时省钱。这家玩具公司通过这个 programme 大大降低了 cost。而我们这家公司也可以模仿他们

引入这个。（by ztainana） 

V10：A tire manufacturer (忘记公司名字了，就叫 TM 好了) HR Head thinks that the cost of training new 

employee is high at TM. The FUNTOY Co. (并没有说明这家公司是干什么的，不知道是卖玩具，生产玩具

还是和玩具其实没啥关系) reduced the training cost by implementing 师徒培训制度. New employee will be 

paired with a senior empoylee who volunteers to participate in the program and train new employee. This 

cost-saving model successfully helped FUNTOY Co. to cut down the training cost. So TM should use the same 

model to improve its profitability.（by wakeupinbelltow） 

V11：文章是 a memo from HR Director to CEO,这家公司是 a tire manufacturing company。这个 memo 提

到员工培训是一笔很大的开支，一个 Toy FunCompany has instituted an Apprentice Training Program. 

Senior employees are offered extra salary to take on an apprentice.这样学徒就可以跟着老员工学习，这样

就能减少员工培训的开支了，然后这个 HRD 建议说自己公司也要搞一个这样的项目。（by 萧瑟的冬

日） 

V12：A tire manufacturing company 想要 reduce cost 和 time 培训新员工。Fun Toy Company institute 有

一个 apprentice 学徒 program，是给 senior employees offer salary bonus，让新员工成为 senior 

employees 的"apprentice"，新员工通过 observation 老员工的 habits 和 activities 从而得到培训，这样 not 

expensive and time-cost，省去了大量花在 training program 的钱，并且说这个 model 在 Fun Toys 

Company 已经 worked。结论是 tire company 应该效仿也建立这个 program，这样就能 save cost 和 time 

了（by GreatHorse） 

构筑提供的思路：（by 粉红栀） 

1. False Analogy. 错误类比了我们公司（tire manufacturing company 和 Fun Toys Company） 
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2. One-sidedness. 没有考虑 cost-effect analysis.  在这个项目实施过程中，给老员工发的 salary bonus 

可能大于省下的 training cost. 并且在学习过程中，新员工可能会学到老员工的一些坏习惯，比

如错误操作等 

3. “no more expensive ...... are needed.” 过于绝对。在 Apprentice Training Program 中新员工只能学

到专业技能，操作，但是对团队协作力，团队建设等没有很好的培训到。 

构筑提供的思路：（by 小矬要高分） 

1) 错误类比： E 是 tire manufacturing factory，（Fun Toys 卤煮个人认为是做玩具的），两个工厂

性质不同不能类比，Fun Toys 有效的 model 在 E 并不一定适用 

2) 方案不可行：因为是观察 senior employee， 但 senior 的工作和 appentice 并不相同，观察和学

习并不能很好地起到 training 的作用 

3) 副作用：对于 tire 工厂来说，在 employee training 上减少 cost 不可行，tire manufacturing 

factory 重要的是生产环节，必要的 training 不可免，如果用 apprentice program 可能会导致生产

上的问题，比如降低生产效率等等，进而使 profits 降低。 

构筑提供的攻击点： （by 攀攀） 

1) false analogy。 作者忽略了两个公司的区别，不能类比。区别如 professional skill 要求不同，需

求不同。两个 industry 的市场行情，公司的 market share，规模不同等。 

2) 没有考虑到 cost - inefficiency。第一 给老员工的 bonus 不一定低于 training fee；第二这个

program 会影响老员工的 efficiency，会 distract 他们，有可能会是产品质量下降，出现 quality 

issue。第三新员工会学会老员工的 bad habit，misoperation 什么的。第四新员工之间少

interaction，会降低他们的学习效率，因为一起学习话能让他们交流学习经验和遇到问题；这种

reduce 还会让他们缺少 cooperation 的能力。 

构筑提供的思路：（by Corki） 

1) 实行新项目的成本可能要高于培训费用； 

2) 老员工可能不愿意把技术经验毫不保留地传递给新员工； 

3) 以及这个新项目的效果、时间可能和以前的有所区别。 

构筑提供的思路：（by Maple_Han） 

1) bonuses 可能比 saved cost 要高 

2) 把两个 company 实地全等的 analogy fallacy。 

构筑提供的思路：（by rt_Lee） 

1) 错误假设：错误假设这种 training 方式是有效的 

2) 错误类比，tires manufacturing company 不能和 toys company 比较，可能前者的员工需要更

professional 的训练方式 

3) 入不敷出 

构筑提供的思路：（by Greenviewlouie） 

1) 轮胎公司和玩具公司产品不同，不可比； 

2) 两个公司的员工构成也不同，说不定轮胎公司没有那么多经验丰富的老同志； 
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3) 学徒模式不一定就更省钱，奖金发多了可能比请人培训更贵；4. 不能光看省钱，教出来的学徒

素质如何对公司更重要 

构筑提供的思路：（by kuanwingyan） 

1) 首先这就一个错误类比，同时这些 bonus 可能还高于培训的费用 

2) 再者让老员工兼顾培训新员工可能会增加 workload 从而导致工作效率降低 

3) 最后老员工在操作上的坏习惯可能会误导新员工，例如因为过于熟悉机器就 ignore safety 

regulation 之类的 

构筑提供的思路：（by 大狗子学 GMAT） 

1) 无据假设：新人从 senior manager 身上学到的东西不一定是公司 desire 的，因为个人经验

vary，没有标准的 standard，培训出来的员工质量层次不齐。 

2) 不能类比：两个不同的 industry 

3) cost - benefit: 付给 senior manger 的钱会低于正常培训的费用吗？ 

构筑提供的思路：（by mzhang222） 

1) -不知道 salary bonus 会不会 outweight 本身 traditional cost  

2) -文中 assume 年轻员工会 follow 很从观察 senior employee 中学习 （达到 traditional program 的

效果）  

3) -toy 公司和轮胎公司没有可比性 

构筑提供的思路：（by tracy 饱饱） 

1) 因果关系 bonus 未必小于之前的 cost，发了 bonus 不会必然导致 cost 减少， 

2) 错误类比，senior manager 可能没用专业的 trainer 训练效果好 

3) 条件不充分，不一定是 training 的 labour cost 导致 considerable expense，也可能是 material 之类

的，所以换了人训练，不一定会减少 cost 

构筑提供的思路：（by fengfenglee） 

1) False analogy: a strategy that worked for atoy maker does not necessarily work for a tire maker 

2) Gratuitous assumption: working habits/activities of the old employees might not be effective all the 

time, patterns used by them in the past might not apply to current business environment. 

构筑提供的思路：（by wakeupinbelltow） 

1) 错误类比 - 这家 FUNTOY 可能和 TM 一样是制造公司，也可能是零售公司，运营模式不同。即使

都是生产公司，不同行业也会有很大区别。在 FUNTOY 成功不一定能在 TM 成功。 

2) 即使两个公司足够相似，HR 没有说明如何保证学徒制得以实施到位。培训标准化在标准化生产

相当重要的制造业尤为重要。而志愿者培训模式会给培训质量增添风险。HR 并没有讨论如何保

证老员工志愿者投入足够时间精力培训新员工。 

3) 即使学徒制可以减少培训开销，HR 并没有提及其他改善盈利的途径，并进行对比。减少培训开

销只是一个途径，其他可能达到相似目的的途径包括广告投入，改善生产设备等。 

构筑提供的思路：（by 萧瑟的冬日） 

1) 误类比啦，两家公司又不一样 
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2) 老员工带着新员工会分散注意力，不能集中工作，可能会降低公司的生产力，这样公司也会有

损失啊 

构筑提供的思路：（by GreatHorse） 

1) 类比：tire 和 toy 公司不同，制作玩具可以新员工跟着老员工学，但是做轮胎不行，必须要有专

业培训 

2) 因果：观察老员工的 habit 和 activity 也可能得不到培训，培训必须要学习专业知识 

3) incomplete thought：给 senior employee 发 bonus 的钱可能比原本培训的花费还要高 

构筑提供的思路：（by mia001） 

1) 行业不同 不能类比 需要的 training 时间可能差的很多 

2) skill level 需要的不同 senior 干的活 可能实习生根本不 applicable  

3) 公司文化不同 what if 这个轮胎公司是个以培训人文明的公司 

构筑提供的思路：（by ygg2019） 

然而，行业性质不同（一个轻工业，一个搞轮胎的，工作难度和危险系数都不一样），公司情况不同

（经济情况，过往经历，培训制度得不得到 senior employee 的认可等等），这种模式能够带来 cost-

saving 的效果吗？即便 cost-saving 了这样出来的你敢用吗，万一看不会听不会卸个胎出安全事故了呢？

不结合实际情况讨论的都是耍流氓，还不如让 senior employee 去判断怎样是合理的 training program 

构筑提供的思路：（by 闪光少女冲鸭） 

1) 员工不一定能在这种模式里学的好，缺乏专业指导 

2) 给老员工的津贴不一定会小于员工培训的费用  

 

08. 高档化妆品（luxury cosmetic） 
【本月寂静】 

CEO 给董事会的信，说公司的奢侈品在美国市场销售很差。他慎重考虑了一下，决定和美国一个重要的

商品折扣店分销商合作。这样就能将公司的商品打入美国市场，最终会提高销售并且盈利。（by 

Jessica_YY） 

【考古】 

V1：A letter from the CEO of a British luxury cosmetic brand Kanolli who produces luxury cosmetic with 

environmental-friendly features： 

Our luxury brand has been well known and successful in Europe but we have experienced difficulty in 

sales in United States. Therefore, we are considering partnering with Mega Beauty Brand Inc, a major US 

domestic cosmetics discount distributor.  It has represented 20 discount cosmetic brands and have 1200 

stores nationwide.  We could get access to the wide distribution network to help our sales.  Partnering 

with Mega Beauty will ensure our long-term growth and profitability. 问怎么反驳？（by 2spring) 

V2：A letter from CEO of Kalloni's:  Out luxury, environmental friendly cosmetic products are well known 

and successful in Europe, but we hardly sell in the US market. I recommend partnering with Mega 

Beauty, a major distributor of 20 national discount brands in over 1500 discount stores in US. With its 
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network,I believe that it can provide best prospects for Kalloni’s long-term prospects and profitability. 

（by Gabrelle_G） 

V3：The letter of the CEO of a british company who produces luxury cosmetic with environment-friendly 

features...:“虽然我们在国内（英国）的销售一直不错，但在美国市场的销售量很低。我认为我们应该

partner with a US domestic discount distributer, the Mega-Beauty company, which accounts for 20% of 

the US market and its discount stores are all over the nation。这样的话我们的销售量和利润都会 long-

term 上升”【我认为的重点用蓝色 highlight】（by josslyngogo） 

V4：Kanoli 的 CEO 写给 Board of director 的一封信，大意是 Kanolli 卖的产品是 luxury，environmentally 

friendly 的 cosmetics，但在 us market 的销量不好。所以公司应该和 meaga-beauty parter 起来，meaga-

beauty 是一个专注于 discount brand 的公司，有超过 20 个 discount brand 以及在北美有超过 150 个

discount store，所以 ceo 认为和 mb 的合作可以 get access to its distribution network，因此这个 partering 

agreement provides the best prospects for Kanolli's long-term growth and profitability（by lyra1123） 

构筑提供的攻击点（by Gabrelle_G） 

1. Mega Beauty 代理的是 discount 品牌，而且都是在低廉的打折商铺。Kalloni 是主打 luxury 的化

妆品品牌，所以用 Mega Beauty 作代理商不但不一定会 Boost sales 因为去打折商铺的

customers 不会 willing to pay premiums for luxury cosmetics，而且会从此降低 Kalloni''s 的形象

（从高档化妆品 perceived as cheap one) — 没有完全用七宗罪里面的套，但是从商科的角度

看，第一反应就是这点错得最明显。 

2. No comprehensive analysis of the fundamental reasons why Kalloni's did not sell well previously. 

如果是其他因素导致了 poor sales performance, 例如美国的 law 对 some ingredients in their 

products 有 restriction，或者美国的顾客现在主要 preference 不在 luxury, environmental friendly

的产品，那么 partnership 也不会有 expected result 

3. No causal link between partnership and future profitability: 未来的 external 市场情况还有公司

internal operation 可能有问题，even if partnership 是正确的 strategy, 这些因素还是会

jeopardize 公司长远盈利能力。所以 premature to conclude that… 

构筑提供的思路：（by bdeerie） 

1) logical leap : 一个 high-end 的化妆品牌子在折扣店里卖会影响 brand value, 并且让欧洲顾客觉得

很困惑，说好的 luxury 呢，你给美国人卖这么便宜，我们也要降价！ 

2) weak assumption: distribution 不是唯一 一个会影响 sales 的呀因素呀，advertisement, promotion 

schemes, price 。。 (欧洲人和美国人也肤质不一样？哈哈我瞎扯的） 

3) overall marketing strategy 应该和公司的发展方向吻合，也可以做 survey 调查清楚美国的市场情

况，饱和了没有，等等等等。。。 

参考思路： 

1. 无理由假设：奢侈化妆品和低端化妆品的受众不同，销售渠道及方法也不同，不能简单认为两

者的合作可以促进高端化妆品的销售。有可能的结果是高端化妆品与低端产品合作之后，影响

高端产品在消费者心目中的形象，从而负面影响销售量。 

2. 时地全等：从现在的发展情况无法推出未来的发展趋势，所以说两者的合作会对公司长期发展

有帮助的说法是错误的。  
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3. 因果关系——忽略它因：影响利润的因素很多，还包括生产成本，与 mega beauty 合作的成本

等，不能简单认为两者合作就一定对未来的利润有帮助。 

构筑提供的思路：（by 狈狈比比多味豆） 

1) 他因。也许不是因为价格高卖不出去，而是因为美国消费者不喜欢外国品牌的化妆品。比如他

们认为会过敏 

2) 方案无法到达结果。即使是因为价格，虽然低价能提高销售量，但是边际利润也降低了 

3) 方案副作用。也许一旦开始大量卖出，或许会违背这个品牌的文化，就不环境友好了，大家就

会质疑他。其他地区的销售量反而会降低（老顾客跑了） 

构筑提供的思路：（by 天下重火） 

1) 两者的目标市场不一致； 

2) 破坏品牌形象损害长期利益； 

3) 合作也一定盈利，可能费用高昂弊大于利。 

构筑提供的思路：（by 说话慢的小鱼） 

1) 数据不足，20 家和 1500 家不一定就说明 mega 很成功，需要和总体数据及其竞争者的数据进行

对比  

2) 2. K 是奢侈品，mega 是 discount，不合适  

3) 3. 入不敷出，合作要花钱，需要 weigh revenue against expenses 

构筑提供的思路：（by Sevenzerozero） 

1) Kalloni 和 Mega Beauty 很明显针对的客户群不一样。。。一个是高端，一个是平价 

2) Kalloni 在美国混不下去，不一定是销售网的问题，可能人家美国客户就是不喜欢你们的产品！

你们的东西不好闻，不好抹~等等等等等 

3) 像 MB Inc.这么 niubility 的公司，说不定人家收你很多中间费呢？收着收着，你卖再多不还是不

赚钱？ 

构筑提供的思路：（by Wang.） 

1) 面对的消费者不同，discount stuff 和 Luxuty comestic 不是一个类型的   

2) 无因果联系，store 的数量， 不能说明这家公司好 

3) insfficient suvery 没有对比其他 US market 的经销商， 可能有更好的选择。 

构筑提供的思路：（by wewe19850816） 

1) 1 real root cuase for low sales in the US 

2) 2 adverse impact if partner with the MBB 

3) 3 questionable outlook of long term growth and profitability 

构筑提供的思路：（by queenie_q） 

1) 1、1500 和 20 没有 benchmark, 万一全美有超过五千家美妆店，根本起不到提高品牌知名度的作

用。 

2) 2、K 品牌和 MB 的销售定位不同，一个贵妇级，一个走平价路线，提高不了销量 

3) 3、如果 K 品牌进驻 MB，意味着也必须以 discount 的价格出售，而本来采用天然原料的 cost 就

比较高，很可能 profit cover 不了一些加盟费和广告费之类的，盈利不了。 
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构筑提供的思路：（by 驼驼 2018） 

1) 没有 profit 可能不是 network 问题，而是美国人不在乎环保产品，或者竞争对手太多。 

2) MegaBeauty 可能马上过气了。 

3) discount store 要降低价格，profit 并不多。 

构筑提供的思路：（by windemere） 

1) growth：luxury 和 discount 的目标人群不一样，不一定有增长 

2) profit:  ingredient 的成本高，减价会减少收入 

3) profit: 影响品牌形象，流失现有客源，可能会减少收入 

 

09. 投资房产（2次） 
【本月寂静】 

房价和股票，因为 5 年房价都涨，所以建议全部 citizens 都去投资房产（by 黄优扣） 

作文是那个在接下来五年 residents in our city 都应该投资 homes 而不是 stock 的那个（by 阿云的小椰子

呀） 

【考古】 

V1：In real estate agent brochure, a real estate agent mentioned the below: 

Now is the perfect time to buy a house in our city. Over the past five years, average home prices in our region 

have nearly doubled. But average stock prices in the national stock market have actually declined over the 

same period. So homeowners have seen an increase in value for their housing investment during the last five 

years that far exceeds what they could have made by investing in the stock market. Our city’s resident can 

surely achieve a similar profit over the next five years. Furthermore, if residents invest in a home, they can 

enjoy the use of the home while its value increases, whereas money invested in stocks would not contribute 

to their quality of life in the same way that owning a home would. Therefore, all the residents of our city 

should invest their money in a home. （by smile7564） 

V1：考到了投资房地产。作者观点是在某个地区，人们应该投资房地产，因为：1）过去 5 年房价

double（所以之后 5 年房价会继续上涨）；2）而与此同时，average stock price in national (此处可反

驳） stock market declined；3）人们买房子后生活质量（quality of life）提高。（by eatingwang） 

V2：先是一个大的 region 说 average housing price 在过去五年一直在上涨，而 stock price 一直在下

降，所以得出结论是对房市的投资要比对 stock 的投资收益更大。第二点是这个 city 的人跳出来说，既

然我们这个 region 都是这么好的形式了，那我们 city 的居民们未来五年投资房市的话也一定会有很大

的回报啦。第三点证据是说房子买了还能住，有实际效益，还能看它升值，还不买？（by 

kogumanana） 

V3：一个地产经纪的 brochure，a real estate agent mentioned the below: 

"Over the last five years, the housing prices in our city have doubled. During the same time, the stock 

market has fallen. So now it is a good time for the city residents to buy houses as an investment. In 

additional, home owners can also live in the houses they bought and that can improve one's quality of 

life, whereas there is no such similar benefit if one buys stocks. （by zz68） 
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构筑提供思路：（by kogumanana & Suzy0000 & priscilla_yao & eatingwang） 

1) false analogy：错误的把 region 发生的情况套在了整个 city 上； 

2) 过去 5 年房价上涨，并不意味着今后五年一定继续 greatly 增长；过去的数据不能 indicate future 

trend 

3) 过去 5 年股票下跌，并不意味着今后还会下跌； 

4) 虽然过去五年中房价一直都在涨，而股价一直下跌，这个趋势不一定会一直持续下去； 

5) 平均股价下跌并不意味着所有股票投资者都亏钱； 

6) 房价涨而股价跌不意味着房市收益>股市收益； 

7) 即使未来房价继续增长，stock 可能增长得更快； 

8) 投资房产的 owner 并不一定会 enjoy the use，投资房市的人很可能已经有自己的房子了，不是

买来住的； 

9) 买房子需要贷款，贷款需要付息，反而会降低生活质量； 

10) 房产投资投入很大而且提现不灵活； 

11) 人们不一定只有房地产和股票两种投资方式，也可以选择其他更合适自己的投资方式。可以买

外币、黄金啊 

构筑提供的思路：（by Rigina） 

1) 证据有效性：整体不代表特例，这个城市的平均房价和股价的走势不一定随大流，有可能反过

来（房价跌，股票涨） 

2) 他因削弱：不是专业人士可能在购房和卖方的过程中产生额外的成本，这个成本有时候高到能

够 cover 所有利润甚至还要倒贴，因此不一定更赚钱 

3) 反驳 premise2：买股票也可以提高生活质量（比如拿股票赚的钱去旅游什么的） 

4) 建议：要使得结论成立，作者还需要：（1）具体说明该城市的房价和股价走势是不是随大流；

（2）考虑其他可能的因素例如买卖房的成本等，排除其他因素的干扰。 

构筑提供的思路：（by Rigina） 

1) 证据有效性：整体不代表特例，这个城市的平均房价和股价的走势不一定随大流，有可能反过

来（房价跌，股票涨） 

2) 他因削弱：不是专业人士可能在购房和卖方的过程中产生额外的成本，这个成本有时候高到能

够 cover 所有利润甚至还要倒贴，因此不一定更赚钱 

3) 反驳 premise2：买股票也可以提高生活质量（比如拿股票赚的钱去旅游什么的） 

4) 建议：要使得结论成立，作者还需要：（1）具体说明该城市的房价和股价走势是不是随大流；

（2）考虑其他可能的因素例如买卖房的成本等，排除其他因素的干扰。 

构筑提供的思路：（by gerolt416） 

1) stock 是 liquidity 很强的，real estate 则很差。这点上投资 stock 比 real estate 好，且股市不好不

代表赚不到钱。如果钱在股市里就很灵活，如果在房地产上套牢就很难。 

2) 历史价格在涨并不代表预期收益也会涨，因此用过去 5 年的价格直接就预测未来的价格也会涨

是绝对 flaw 的。。。虽然在国内确实如此，一直会涨 T T  

3) 作者没有去考虑其他的投资渠道和 insurance policy,盲目鼓励投资单一资产本身是不对的。 

构筑提供的思路：（by jerrysorry） 
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1) Argument 中提到该 REGION（而非该 city）过去五年 house 的 AVERAGE PRICE 翻番---不代表该市

的 price 也翻番，且 past 不等于 future。 

2) 过去 5 年 stock market 下降了---股票不就该低买高卖么。。。 

3) 买 house 可以让你在投资的同时居住它，提高生活质量---万一买错了住的不称心，处置不动产

反而麻烦，降低生活质量。但我要租房子的话换一套就好了嘛。 

构筑提供的思路：（by ppap） 

1) 以偏概全 average region home price is not equal to our city home price,我们城市的房价可能是极端

值,特别低 

2) all things are equal: 过去 5 年房价上涨不代表未来会持续上涨 

3) 过度简单化: 买房可以享受使用房子的乐趣,背负房贷不能好好享受 

构筑提供的思路：（by fks0205） 

1) 数据的权威性 

2) 时地全等 

3) 股票可以卖了再买房，投资房一般不住人，所以不能 enjoy 

构筑提供的思路：问题可多了随便挑几个写就行（by HuskyPP） 

1) 比如说过去五年跟未来五年不一定趋势一样啊 

2) 本地房地产市场跟全国股市没法比啊 

3) 本地人大家都有房了再投资新的房产所谓的额外好处用不上啊 

4) 还有投资房产是有额外成本的比如每年的折旧率，养护费还有税，股票就没这些。 

构筑提供的思路：（by gaoyifu） 

1) 房子市场未来不一定涨，供求关系可能会变。 

2) 就算房子涨，但是也许有比除了房子和股票以外收益更好的投资方式，例如保险，债券等其他

理财。 

3) 驳最后一点。 

构筑提供的思路：（by YmPearl） 

1) 过去 5 年的数据不对等于未来五年的情况。stock market 是动荡的，有 downturn 也有 upturn。

之后房价跌但是股市涨的可能性也存在。 

2) stock 作为一种投资手段，比 houses 的 liquidity 更高。当人有 emergency 的需要变现的时候，

stocks 更加 flexible。 

3) stock 对于 capital 的要求相对 houses 来说更低，因此人们对于自己 investment 的分配方式更多

样化。 

构筑提供的思路：（by 银泰勇） 

1) 房产和股票属于不同的投资方式，不能直接比较，股票高流动性高风险高收益，虽然前五年涨

的不如房子但是可能很快就涨超过房子，所以这个比较没有意义。 

2) 过去五年涨不代表未来继续涨，可能有宏观因素影响。 

3) 有的人可能已经有一套或几套房子，再买的话他们也不会住，提高不了生活质量，反之，如果

买了房子的话可能你想去旅游的时候钱就不够了，反而会降低生活质量。 
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构筑提供的思路：（by booksheld） 

1) 不能证明股票获利更少，因为投资股票的利润来源是波动性，整体平均价格下降并不能证明股

票获利更少； 

2) 即使股票没那么赚钱，这一趋势在未来不一定持续。 
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